ATA nº007/2025
[bookmark: _GoBack]Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Clérice Rodrigo de Moura, Diego Joel Lechner, Fabiana Foppa Bassegio, Fernanda Wagner, Geovani Kunzler, Jaime André Morschel, Michel Lammel e Tarcísio Schuck. O Senhor Presidente Paulo Henrique Kaefer declarou aberta a Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra ao Secretário Geovani Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício nº 052/2025: Assunto: Encaminha Projeto de Lei. Excelentíssimo senhor presidente, ao cumprimenta-lo cordialmente, vimos à presença de vossa excelência, encaminhar o Projeto de Lei nº 010/2025 para que, na forma do que estabelece a Lei Orgânica e regimento interno dessa casa, sejam analisados e votados. Assim, na certeza de que as proposições que ora se encaminha alcançarão integral guarida nessa egrégia casa legislativa, forte nas razões das justificativas que as acompanham, subscrevemos o presente reafirmando nosso protestos de consideração e respeito. Atenciosamente. Gilnei Capeletti, prefeito municipal. Projeto de Lei nº 010/2025: “Autoriza o poder executivo municipal a contratar, por tempo determinado, até três operadores de máquinas.” Não tendo inscritos na Tribuna Livre. O Senhor Presidente passou a palavra para o Cleidir Arnold, Secretário de Obras, inscrito no Grande Expediente. Cleidir Arnold, Secretário de Obras: “Boa noite, senhor presidente. Em seu nome, cumprimento os colegas vereadores e vereadoras, nosso excelentíssimo prefeito Gilnei Capeletti, nosso sempre vereador Orlando, minha esposa Marlise, a nossa visitante Rosane, a Michele, o pessoal que nos acompanha de casa, a nossa assessora Dieni e o vice-prefeito Félix, que também está presente nesta noite. Quero trazer para vocês algumas questões sobre o andamento da Secretaria de Obras, o que já fizemos e o que ainda há por fazer. Mas, primeiramente, preciso fazer um pedido a vocês, vereadores: o projeto que entrou hoje é de fundamental importância para a secretaria. Como estão encerrando dois contratos de operadores, precisamos que esse projeto seja aprovado hoje para dar andamento à parte burocrática e, já na semana que vem, podermos chamar essas pessoas. Se isso não acontecer, as máquinas vão ficar paradas, e, com a grande demanda que temos, isso causaria ainda mais atraso. Quero aproveitar para falar um pouco sobre a minha equipe. Quando eu acompanhava a Secretaria de Obras de fora, sempre dizia que a equipe era boa. Hoje, após dois meses à frente da secretaria, posso afirmar: a minha equipe é fantástica! Há 20 anos, tínhamos 50 ou 52 pessoas trabalhando na secretaria. Hoje, junto com o secretário e mecânico, somos 21, e temos quase 700 km de estrada de chão para manter. Todos sabem como são nossas estradas, e o desafio é grande. Atualmente, estamos focados no alargamento, ensaibramento e limpeza de bueiros e valas para melhorar nossas estradas. Esse tipo de trabalho demanda mais tempo, mas o resultado já está aparecendo. Também estamos fazendo muitos acessos, especialmente em subidas, porque, às vezes, basta uma chuva mais forte para danificar a estrada, e precisamos voltar para arrumar. Sobre as roçadas, sei que esse é um tema que chega até vocês. Faz 14 dias que a roçadeira está estragada, e não conseguimos a peça para o conserto. A previsão é que ela chegue entre quinta e sexta-feira desta semana, para retomarmos o serviço. Quero destacar que hoje a prefeitura adquiriu uma máquina para pintar os cordões. Inclusive, hoje mesmo a equipe estava treinando no Padre Eterno Baixo. Isso vai agilizar bastante esse trabalho. Em relação às estradas, aproveitamos as oportunidades para fazer a roçada quando estamos em uma localidade específica, sempre alinhados com o secretário da Agricultura, Félix. Mantemos esse contato direto para colaborarmos e atender ao máximo de demandas possíveis. Sobre os calçamentos, seguimos avançando. Estamos finalizando o trecho no Padre Eterno Baixo e, já hoje, fomos verificar o próximo local que será iniciado. Antes de começar, é preciso fazer o alargamento e instalar a tubulação para garantir que, assim que terminarmos um lado, a equipe possa seguir direto para o próximo, sem pausas. Quero trazer outra questão que há muito já foi cobrada aqui por vários vereadores, por nós, prefeito: essa questão que nós temos entre o Centro e a Boa Vista. Isso é um problema recorrente, e, na semana passada, entrei em contato com o secretário Costella, que prontamente nos atende quando a gente liga pra ele, e ele cobrou da equipe. O engenheiro Silvio veio aqui, eu fui junto com ele, nós olhamos esse trecho e, como ele tá bem precário, não adiantava nós começar com uma ou duas cargas porque isso não resultaria em nada. Segundo ele, conseguimos a liberação em torno de 6 a 8 cargas de asfalto, que nós temos que ir buscar, e a nossa equipe tem que fazer, mas isso é o de menos, a gente vai fazer. Conseguimos também o pinche, 400 litros, pra fixar um pouco melhor, pra durar um pouco mais. Nós sabemos que não é o que nós queremos, o que precisa ser feito, mas pelo menos pra dar uma aliviada por um tempo. De novo, uma parceria que nós temos junto com a Secretaria de Obras, junto com a RGE, é quando a gente precisa de alguma coisa ou acontece uma coisa, eles estão aí pra nos atender. Da mesma forma, quando eles precisam de auxílio de máquina, quando possível, a gente tá aí pra dar esse auxílio pra eles também. Sobre a questão da Corsan, nós tivemos uma reunião muito importante eu, o prefeito, junto com a nova administração, e fizemos as cobranças muito fortes em cima de algumas demandas que nós temos aqui, que estão por muito tempo, e eles tão deixando a desejar. É uma cobrança que eu já fiz como vereador, vocês também tão fazendo, mas, se tratando de Corsan, a gente sempre tem um pé atrás. A conversa que nós tivemos com eles foi boa, eles tão mostrando interesse, tão vindo atrás pra nós olhar, porque nós temos várias demandas. Uma questão que eu tô cobrando deles é o conserto na rede de água. Eles abrem onde tem um problema, deixam jogado, e isso demora meses até ir lá fazer. É uma coisa que nós estamos cobrando direto. Nós também temos um caso aqui no bairro Aparecida, que não tem água ainda, e é uma luta que eu tenho desde vereador e vou continuar. Nós vamos brigar muito com eles pra isso acontecer também. Na questão do recolhimento do lixo, nós recebemos alguns questionamentos e estamos vendo essa questão. Como foi trocada a equipe, o motorista que estava há um bom tempo parou, entrou um novo motorista, praticamente uma nova equipe, mesmo com o mapa, às vezes acontece de esquecerem. Isso nós estamos corrigindo, estamos cobrando direto pra não acontecer de novo. Que nem eu disse, a nossa secretaria é bem reduzida, mas, graças à aprovação dos vereadores, semana que vem nós vamos ter mais três operários começando. Isso vai ser uma ajuda muito grande dentro da secretaria. E, que nem eu disse, a gente trabalha, a gente se desdobra pra fazer, mas sempre temos que lembrar que muito disso acontece graças ao nosso prefeito, que sempre está aí. Como ele sempre diz: "Eu sei como é que é a Secretaria de Obras." Ele está aí quando a gente precisa, na medida do possível, pra não nos deixar mal, pra as coisas poderem andar. Tomara que o orçamento permitam que a gente possa trabalhar sempre pra tentar fazer o melhor. Seria isso. Eu abro se alguém tiver uma pergunta, estou à disposição pra responder.” Vereador Tarcísio, do PP: “Eu só queria pedir para que os secretários fosse possível lá onde eu moro, e a vereadora Fabiana tem uma empresa aquela curva ali que tinha que ser alargado ali que dia é um acidente é muito risco de caminhão não conseguem parar, é possível isso?” Cleidir Arnold, Secretário de Obras: “Sobre essa questão, nós já conversamos e realmente constatamos que a única solução ali seria a detonação, não há outra alternativa. Quando a equipe responsável retornar, vamos dialogar para encontrar a melhor forma de executar o trabalho, já que a empresa está muito próxima ao local e precisamos garantir que, ao resolver esse problema, não causemos outro ainda maior. Por isso, é fundamental avaliar a situação junto com a equipe especializada em detonação e definir o procedimento adequado para o alargamento.” Vereador Clérice, do União “Aproveitando a fala do secretário sobre a parceria com a RGE, achei importante destacar que recebi uma demanda de uma moradora da Boa Vista. Ela relatou que tenta há mais de quatro anos conseguir a ligação de luz na casa dela, mas ainda não teve sucesso, precisando usar extensão dos vizinhos para ter energia. Não tenho informações exatas sobre as condições necessárias para obter essa ligação, então gostaria de saber quais são esses requisitos. Assim, posso entrar em contato com ela e ajudá-la a atender o que for preciso. Vale mencionar que, além de ser moradora, ela também tem um comércio no local.” Cleidir Arnold, Secretário de Obras: “Olha, vereador, eu sei exatamente qual é a residência, mas há várias questões que precisam ser cumpridas, como apresentar negativas e seguir normas específicas. Provavelmente, essa moradora não conseguiu se enquadrar em alguma dessas exigências. No entanto, estou à disposição para ajudar no que for possível. Temos contato direto com a Elisandra, que é a gerente operacional, além do pessoal que cuida da troca de postes e das ligações de luz. Podemos verificar essa situação juntos. Agradeço o espaço, presidente, e reforço aos vereadores: sempre que precisarem, vocês têm meu contato. Estou aqui para auxiliar no que for necessário. Obrigado.” O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Clérice, inscrito no Grande Expediente. Vereador Clérice, do União: “Boa noite a todos, colegas vereadores presentes aqui, pessoal que assiste em casa. Tenho umas informações para trazer sobre um assunto que já trouxe aqui, e como já disse, tem assunto que a gente não domina, mas a gente tem que ir atrás e buscar, né? Que é sobre a questão do borrachudo, conectando algumas das informações: uma informação que a vereadora Fabi trouxe na sessão passada, uma informação que o vereador Jaime trouxe também na sessão, e eu fui atrás para poder trazer. Como eu não tinha informação para questionar ou para ampliar essa, para aprofundar nessas informações, eu as trago hoje. Primeiro, a questão que a vereadora Fabi citou, que já no tempo em que ela atuava no setor do meio ambiente o larvicida era uma coisa cara, já era algo caro, e realmente fui lá ver o contrato de compra do larvicida, que está no valor atual de R$ 270.720,00. É caro anualmente. Isso para 1000L. Eu até nem entendi muito a conta para chegar nesse valor de R$ 270.000,00, porque lá está R$ 188 por litro, e 188 x 1000 dá R$ 188.000,00. Não entendi por que está R$ 270.000,00, mas enfim, o que importa aqui é que é caro. R$ 188 por litro é caro, isso sem tratar da aplicação, que também já são outros R$ 190,00 e poucos, R$ 191,00 a R$ 1600,00. Então, assim, é um produto caro com um serviço muito caro de aplicação para 6250 horas de serviço, e aí a gente tem essa certeza: realmente é caro. Sobre a questão de surtir efeito ou não, foi uma questão que foi citada aqui na tribuna, o colega já me citou, dando exemplo inclusive de outras questões relacionadas ao pessoal da agricultura, que sabe que alguns defensivos param de funcionar, param de ter eficácia com o passar do tempo, as plantas ficam resistentes, e tudo mais. Eu fiquei, poxa, será que acontece a mesma coisa com o BTI? Fui atrás dessas informações e encontrei alguns estudos científicos sobre o uso do vectback, que é justamente o que é comprado pelo município. Vou trazer aqui alguns trechos desses estudos. Um deles diz assim: a eficiência das formulações anteriormente citadas varia de 96% a 100% até 72 horas após a aplicação do produto, ou seja, uma eficácia mínima de 96% é muito eficaz. O BTI, isso nesse que é o mais conservador. Outro estudo diz assim: o BTI representa uma alternativa eficiente no controle de simulídeos, em especial pelo baixo desenvolvimento de resistência, ou seja, os simulídeos, os borrachudos, eles não desenvolveram resistência ainda. Então, não é o caso, por exemplo, como do Roudup, que as plantas devem desenvolver resistência. Outro diz assim: o BTI é um inseticida biológico eficaz. No entanto, aqui esse é o ponto que eu sempre digo: no entanto, escolher o método de aplicação adequado para o larvicida é fundamental para aumentar sua eficácia. Vocês perceberam que escolher o método de aplicação adequado faz toda a diferença. E aí, por último, tem um estudo da Embrapa, que diz assim: a dose de campo do vectback, atualmente recomendada pela Funasa, proporcionou 100% de controle. Eles fizeram um estudo dobrando a dose para ver se melhorava ainda mais, mas dobrar a dose não aumentou a persistência do larvicida. Ou seja, a dose que está na bula, vamos dizer assim, é a dose que cumpre 100% da sua eficácia pelos testes da Embrapa. Considerando isso, por isso que eu gosto de trazer essas informações, porque a gente fala, depois de a gente ter se aprofundado um pouco melhor no assunto, se há estudos científicos que comprovam a eficácia do larvicida, se é reservado mais de R$ 450.000,00 para combater o borrachudo (reservado não quer dizer que é gasto, porque se o serviço não é executado, não se ganha). Se existe recomendação na dose e no preparo feito por órgãos competentes como Embrapa e Funasa, para onde a gente vai olhar para ver se está funcionando? Nas únicas duas coisas que a gente tem controle: preparo e aplicação. Então, se tem tudo isso, e está cumprindo na bula direitinho, a gente vai ter que olhar para isso. Eu estou aqui para recomendar que se olhe para isso. Foi tratado como não é um problema só nosso; é de outros municípios. Ok, vereador de Dois Irmãos cuida disso, o município de Nova Petrópolis cuida disso, mas nós, aqui de Herval, cuidamos de Herval. Se eles não estão conseguindo fazer de forma eficiente e eficaz a fiscalização da aplicação, vamos nós fazer. Quem sabe a gente consegue colocar isso aqui para funcionar, porque evidências de que funciona tem, inclusive, de órgãos respeitadíssimos como a Embrapa. Então, acho legal mais uma vez citar isso aqui e deixar registrado que o poder público pode, de repente, dar uma atenção maior para fiscalizar melhor isso. Eu não sei se é possível ou não, mas, se é disponibilizado um recurso tão alto para cuidar dessa parte, tem que funcionar. Senão, fica caro mesmo. Fica caro porque a gente não vê resultado. É que nem a gente estava falando hoje à tarde na reunião: o SUS, o SUS é caro, é caro, mas, se a gente vê resultado no atendimento, nossa, ninguém vai reclamar. Então, esse investimento feito com relação ao borrachudo precisa funcionar. Precisamos ver quem é que é o fiscal desse contrato e fiscalizar direitinho para ver se está sendo feito tudo dentro dos conformes. Sobre a saúde, eu cheguei a comentar um pouco com a secretária hoje, numa reunião que a gente teve. A gente também tem os dados ali que a secretária trouxe, e são dados que a gente precisa olhar com atenção, com cuidado, se aprofundar em cada um deles. Eu citei isso na reunião e vou citar aqui, só para deixar transparente para a população que me acompanha, que é importante o vereador acompanhar a qualidade no atendimento de saúde da cidade, porque é um despendimento financeiro bem alto para manter esse atendimento. Então, mais uma vez, se tratando de um investimento alto, precisa funcionar a contento, precisa funcionar direitinho. Tem outra questão que eu quero trazer, que é também fazer um elogio, fazer um coro com o elogio que o colega Jaime me trouxe na semana passada. Elogiou o resultado do trabalho feito na rua Marcondes. Inclusive, o secretário está aí. Recebi comunicado da população de lá também, elogiando, dizendo que fizeram um serviço no capricho. Então, quero fazer coro aqui ao que o colega Jamie me disse. Até então, eu não tinha passado lá e não tinha recebido nenhuma mensagem, então não podia dizer ao colega que já tinha informação privilegiada. Ele tinha passado por lá, eu não passei. Então, dessa vez, me falaram que realmente foi um serviço muito bem feito, como poucas vezes foi feito naquela região. O pessoal ainda citou para mim, acho que foi em tom de brincadeira, dizendo que só era olhado para comunidades Marcondes, na época do baile da Vaquinha. Daí, o pessoal olhava para lá e fazia, mas agora tá muito bem feito. Então, está roçada por conta da máquina que está estragada. Então, parabéns pelo trabalho. E citando ali as palavras que o colega Jaime falou: "Fica um tapete!" E, inclusive, vindo da população essa informação é o mais importante. O que a gente fala aqui, por mais que seja cortado, não importa, mas a população falar que ficou um tapete, né? Aí, temos ainda um caso que eu quero aproveitar, que aconteceu comigo ontem. Quero aproveitar para servir de alerta para toda a população, inclusive lembrar que, em outubro de 2022, eu fui convidado pelo inspetor da Polícia Civil aqui para fazer uma fala num evento do Concepro que ele estava tratando do aumento de casos de golpes pela internet. Aí, me procuraram: "Fala com o Clérice, ele é da área, vai poder te ajudar." E eu falei: "Não, eu faço uma fala lá para o pessoal." E fiz uma fala explicando sobre como se proteger de invasões nas redes sociais, nos e-mails e tudo mais. E aí acontece que, ontem pela manhã, eu recebi um e-mail de uma das minhas redes sociais indicando que houve uma tentativa de entrar nas minhas redes sociais de vereador, não na minha rede social pessoal. A pessoa bateu na minha proteção, nas minhas camadas de proteção de segurança. Então, estou aqui para recomendar aos colegas vereadores e para toda a população, por conta dessa questão de muitos casos de invasão das redes sociais, o pessoal começa a aplicar golpe em seu nome, e os seus amigos nem vão saber que não é você que está mandando. Criam essa engenharia social, que a gente chama de ativar a verificação em 2 etapas. Anotem isso: ativem a verificação em 2 etapas em todas as suas contas de e-mail e redes sociais. E é o mais engraçado, como eu citei nas minhas redes sociais, é que, veja bem, na época da eleição, fui acusado de que talvez eu seria cassado porque estava invadindo, hackeando a conta dos meus adversários. E vejam só, fizeram uma tentativa contra a minha rede social. Só que, como eu disse, eu tenho todas as camadas possíveis de segurança. Então, pode fazer a tentativa que for, que não vai passar. Vai sempre formar numa camada de segurança. E eu recomendo à toda a população a ativação da verificação em 2 etapas. Para terminar, eu gostaria de dizer que, realmente, uma equipe de 21 pessoas para atuar num município desse tamanho, a gente precisa mesmo de mais gente para poder conseguir dar conta. Então, é ter um feedback de uma comunidade dizendo que foi feito um belo trabalho com uma equipe reduzida. Isso é elogiável. Lembro do que eu digo sempre: quando a gente vê que é algo extraordinário, a gente elogia com razão. E eu, inclusive, citei isso também. São informações que a gente precisa ter acesso: qual é o tamanho da equipe de cada secretaria, qual o tamanho da equipe de cada setor, para que a gente consiga avaliar a qualidade do serviço prestado pelo tamanho da mão de obra disponível. Então, praças e obras que têm um acúmulo de tarefas enormes, com uma equipe de 21 apenas, e agora, 21 + 3 se a gente conseguir aprovar esse projeto hoje, é um ato elogiável. Conseguiram o resultado que têm. É isso. Obrigado.” O Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação.  Vereador Jaime, líder do PDT: “Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, prefeito Gilnei, vice-prefeito Félix, aqui presentes também o secretário Cleidir, ex-vereador Orlando, nossa assessora, as demais pessoas que estão aqui presentes e também as pessoas que nos assistem de suas casas. O projeto de lei número 10 de 2025 pode entrar na ordem do dia.” Vereador Tarcísio, líder do PP: “Ilustríssimo senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, visitantes citados, o projeto 10 pode entrar na ordem do dia.” Vereador Michel, líder do MDB: “Primeiramente, boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, comunidade que está presente e nos acompanhando, o prefeito, vice-prefeito, secretário de obras, comunidade que nos assiste de suas casas. Assessora Dieni, acredito que é de uma importância este projeto que entrará em pauta. Então, assim, vamos colocar em pauta.” Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 010/2025. O Projeto recebeu parecer favorável das comissões de Pareceres e Finanças. O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 010/2025. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 010/2025, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais.  Vereador Jaime, do PDT: “Então, mais uma vez, deixar claro também para as pessoas, principalmente aquelas que nos assistem de suas casas. Eu sei que já aconteceu comigo, inclusive quando aqui se tratava de um projeto de lei, e a gente fala a numeração do projeto, que pode entrar na ordem do dia, ele é aprovado ou não, e as pessoas, às vezes, ficam na dúvida, em suas casas, do que realmente se trata. Então, deixar claro aí para todos que estão nos assistindo que o projeto 10 de 2025 se trata, então, de contratar 3 operários para a Secretaria de Obras. Isso, então, uma vez que o concurso feito lá no passado, se não me falha a memória, foi em 2020, né? Então, essa lista de espera, digamos assim, ela teve. E, inclusive, semana que vem, como o Cleidir colocou aqui, o secretário de obras, teremos mais 2 contratos vencendo. Então, por isso, acho muito importante e fundamental a aprovação deste projeto para que a Secretaria de Obras possa, então, contratar mais 3 pessoas. Claro, se a gente se aprofundar, a gente veria que precisaria de mais 30, não de mais 3, pela demanda no município. Então, realmente agradecer, como o Cleidir colocou, esse pessoal aí, que são muito parceiros e não medem esforços da secretaria para ajudá-lo, tanto na Secretaria de Obras quanto na Secretaria da Agricultura. Forçar aqui também sobre a colocação do secretário sobre os bueiros. É uma questão que eu também venho observando há tempo, e parabenizar, então, até pela iniciativa, né, Cleidir. A questão dos bueiros, o que acontece? As estradas tinham a colocação de bueiros lá no passado, mas nos últimos anos, na última década, talvez, as estradas, aos poucos, foram se alargando, cada vez um pouquinho mais, com cada passada de patrola que se dava. Então, a estrada se alargava, e o que aconteceu? Nós acabamos tendo buracos onde o bueiro não chegava mais na beira da estrada. Então, realmente, teve que haver esse aumento dos bueiros. É muito necessário para a segurança das pessoas. Volto a reforçar aqui sobre algumas demandas que foram atendidas e talvez, como nem eu coloquei na semana passada, seria viável talvez conseguir botar mais uma roçadeira para a secretaria, para que, quando a máquina quebrar, não pare completamente as roçadas. Eu, realmente, pelo que eu andei no município nos últimos dias, vi que as estradas estão ficando boas. Isso, claro, que o tempo está ajudando. Como foi colocado, não adianta quando a estrada é feita e tem uma enxurrada, logo estraga, mas, realmente, nós tivemos uma certa sorte ultimamente nas estradas que foram arrumadas. Mas não podemos esquecer as roçadas. Então, talvez deixar, mais uma vez, o convite para repensar a situação e, quem sabe, no futuro, colocar uma roçadeira de reserva. E nós vamos atrás de recurso, Gilnei, com certeza, nós vamos trazer esse dinheiro e vamos colocar mais uma roçadeira porque é necessário. Agradecer pela continuidade da parceria da Secretaria de Obras com a Secretaria da Agricultura nessas questões de patrolamento e recuperação das estradas de roça. Eu sei que, na minha época de secretário, eu sempre tinha bastante demanda, e a gente realmente fazia o possível e o impossível para atender aos agricultores, fazendo essas estradas de roça. Então, agradecer em nome dos agricultores, Cleidir e Félix, porque isso está continuando. Também queria fazer uma colocação aqui, mais uma vez, então, em nome da comunidade da Linha Marcondes. Domingo à tarde, eu me deparei com um fato meio que triste. Eu, depois de sair da festa da evangélica, ainda peguei minha família, fomos dar uma volta no rio lá da Linha Marcondes. Por causa desse calor excessivo, levamos umas cadeiras de praia e aproveitamos um pouquinho o rio, uma temperatura boa, tomamos água no pé, enfim, bastante movimentada a Linha Marcondes, realmente muita gente de fora visitando. O pessoal está indo até ali, aquele ponto turístico, digamos, seja a cascata perto da ponte, para fugir do calor das cidades. E ali temos, inclusive, uma família que a divisa das terras, na verdade, é o próprio rio. E a família fez um quiosque lá onde eles frequentam aos domingos em família. E aí, eu tive que presenciar um fato que uma turminha de pessoas de fora veio ali simplesmente ameaçar aquela família. Uma senhora de quase 80 anos foi ameaçada e exigiram que se retirassem daquele lugar, porque aquele lugar era público e que queriam apreciar e usar aquele espaço. Então, eu fiquei muito sentido e, inclusive, a pedido daquela família e de outras pessoas com quem venho conversando, se possível, talvez, sei que talvez não vai resolver, mas talvez só o patrulhamento da Brigada nos finais de semana pela Linha Marcondes. Acho que é muito raro, realmente, a Brigada fazer o patrulhamento, mas eu acho muito válido para, talvez, impor um pouquinho de respeito. Seriam essas minhas colocações. Agradeço pelo espaço. Obrigado.” Vereador Michel, do MDB: “Então, olá, gostaria de, seguindo a mesma linha de pensamento do colega, fazer um alerta sobre os golpes, e isso eu posso dizer que vivi por muito tempo. Diversos golpes são aplicados hoje em dia via internet. Então, gostaria de fazer um apelo especial à comunidade para que dessem uma atenção especial, pois existem diversos tipos de golpes e vou citar alguns como exemplo que a gente vê no dia a dia. Um deles é o golpe do nudes. Para quem ainda não conhece, a história é mais ou menos assim: uma menina manda uma foto imprópria para algum telefone ou WhatsApp, né, e aquela pessoa começa a interagir com essa menina e, daqui a pouco, vem uma mensagem de um delegado ou policial exigindo dinheiro, sob ameaça de prisão. E aí, o cidadão, às vezes, acaba caindo e fornecendo valores. Então, quero pedir encarecidamente: não efetue nenhum tipo de valor de transferência ou depósito para ninguém. A Brigada Militar e a Polícia Civil não entram em contato via WhatsApp pedindo audiência, pedindo dinheiro, nada do tipo. Não façam isso. Então, acho que a comunidade tem que ficar esperta. Os malandros estão aí, esperando a hora certa. A importância das contratações é em questionar, pois sabemos que dizem que a secretaria de obras e faz milagres, e o que tem ali realmente faz milagre. Então, sim, temos que dar um auxílio para poder atender melhor a comunidade. Quero também fazer um agradecimento especial para a Brigada Militar, que vem desempenhando um trabalho muito forte na prevenção e na repressão ao uso das drogas. Quem está acompanhando sabe que, toda semana, está sendo feita apreensão de drogas e prisão de delinquentes. Então, acho que sim, temos que destacar esse trabalho da Brigada Militar. Está ocorrendo uma fiscalização muito forte e rigorosa, mas é somente para as pessoas de mal. As pessoas do bem não precisam se preocupar, e isso é um pedido que eu faço à comunidade: não se sintam ameaçadas, não se sintam injustiçadas. A Brigada Militar está em busca dos delinquentes, não das pessoas do bem. Tenho um amigo meu, ali do Padre Eterno, que costuma me encontrar e sempre diz: "Eu não sei por que o pessoal tá bravo, tá bravo e tá apavorado." A brigada já me abordou várias vezes aí, mas eu ando certo! Então, por que eu vou me preocupar? E a verdade é essa, não tem que ficar se preocupando com coisas irrelevantes. Outra situação que me trouxeram essa semana é sobre a infraestrutura dos nossos locais turísticos. Já estamos debatendo isso há algum tempo, e eu acho que sim, devemos cada vez mais debater sobre essa questão, porque o nosso município, muitas das pessoas que vão aos nossos pontos turísticos, não encontram a estrutura básica, como banheiro, um local adequado. Então, essas pessoas saem desses locais, vão lá no balneário deles, e chegam lá no balneário dele, infelizmente, falando mal da nossa cidade por conta dessas situações peculiares. Infelizmente, então, acho que sim, temos que dar uma atenção especial a isso. Chega lá no balneário, eles querem uma vaga, por exemplo, na churrasqueira, e não tem, porque já está cheia. Então, assim, temos que criar mecanismos e estruturas para que possamos receber as pessoas. Bom, é isso. Obrigado a todos e forte abraço.” Vereadora Fernanda, do PP: “Senhor presidente, colegas vereadores, comunidade aqui presente, também o público que nos assiste de casa, boa noite. Na semana passada, eu e o vereador Schuquinha fomos atrás de emendas. A gente foi na Assembleia Legislativa buscar emendas para a nossa cidade. Também tive reunião com o prefeito Gilnei na semana passada para entender melhor as principais demandas do município, pois o nosso objetivo é garantir que as emendas conquistadas estejam alinhadas com as reais necessidades da população. Outro assunto importante que tratei com o prefeito foi que solicitei à administração municipal que fique atenta ao próximo chamamento do programa Pavimentar RS. Esse programa foi lançado pelo governo do estado em 2021, onde várias cidades já foram beneficiadas, entre elas Nova Hartz, Igrejinha, Três Coroas e Canela, das regiões mais próximas. Desde a sua criação, o programa já teve dois chamamentos públicos. O primeiro foi em 2021, contemplando 409 municípios, com um investimento de 378 milhões. O segundo chamamento aconteceu no ano passado, em março, onde Canela foi contemplada e foi destinado 251 milhões para 237 cidades. Agora, aguardamos um terceiro chamamento, que tudo indica, será ainda neste primeiro semestre de 2025. Então, para que a nossa cidade possa ser contemplada, a gente precisa apresentar um projeto à Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Metropolitano e, se for aprovado, o estado libera o recurso para execução da obra. Claro que isso não garante a contemplação, mesmo apresentando o projeto, mas eu encaro isso como uma oportunidade, pois sabemos que muitas ruas precisam ser pavimentadas aqui na nossa cidade. Agradeço a atenção de todos. Muito obrigada.” vereador Clérice, do União: “Boa noite. Trouxe algumas coisinhas para a gente colocar, são importantes, assim, até porque esse assunto já foi levantado em mais locais, não só aqui em Santa Maria do Herval. A gente elogiou as ações do CRAS, acho muito importante. Eu, inclusive, mais uma vez, reitero o elogio que fiz à secretária na entrevista que ela deu, dizendo que, quando as pessoas chegam no CRAS, na assistência social, buscando pelo seu cadastro para a obtenção de algum benefício social, ela já faz, na abordagem, um manejo para indicar a pessoa para uma vaga de emprego, se a pessoa tem aptidão para trabalhar em alguma das vagas disponíveis lá, e tudo mais. Mas essa questão dos benefícios sociais é bem importante, inclusive, é algo que é meio que óbvio, assim, essa minha defesa, até por uma questão do que eu já falei no projeto, na indicação que fiz. A ideia do serviço público é atender quem realmente precisa. E os benefícios sociais são sempre um assunto polêmico aqui na cidade de Santa Maria do Herval. A gente normalmente não costuma enxergar as pessoas que são beneficiadas por esses benefícios, como o Bolsa Família, por exemplo, o auxílio emergencial, e tipo... a gente não as vê como pessoas visíveis, acreditamos que elas não existem, mas elas existem. Inclusive, são dados públicos. Se vocês olharem lá no site do novo Bolsa Família, você vê inclusive nome e número do benefício social da pessoa. Aí, eu fui olhar, eu não reconheço todos os nomes das pessoas aqui, mas olho para quem aparece nessa lista e fico imaginando. Tem pessoas que faltam nessa lista, tem pessoas que eu sei que são carentes e que poderiam estar aqui, e tem pessoas que estão aqui que poderiam não estar. Realmente, é algo a se fiscalizar. O trabalho do CRAS é esse: filtrar bem esse atendimento para entregar o benefício social a quem realmente precisa e, por um tempo, dar apoio a essa pessoa para que ela saia dessa condição. Esse apoio para sair da condição é perceptível que o CRAS está fazendo. Essa questão de divulgar vagas de emprego, de fazer uma triagem na chegada de uma nova pessoa, tudo isso é elogiável. Mas é importante ver, porque são dados públicos. Então, os colegas vereadores, se não acessaram ainda, podem acessar o novo Bolsa Família. Você tem acesso a dados públicos, como o nome da pessoa, o valor que ela recebe, você vê tudo lá, totalmente transparente. Então, isso é um portal interessante de a gente olhar como fiscalização. E, lá, depois, cobrar do pessoal que trabalha no caso: "Olha, está certo isso? Tem certeza de que a pessoa atendeu todos os critérios para se cadastrar no CadÚnico e ter acesso a esse benefício?" E aquela outra pessoa que é carente e não está na lista? Qual barreira foi colocada para ela? Ou talvez ela nem foi indicada a ela que tem direito? Essas pessoas a gente tem que fazer uma busca ativa, porque talvez elas estejam passando por dificuldades e necessidades. Precisamos fazer essa busca ativa para pegar quem realmente precisa e colocá-las dentro do programa social. Isso vai ser um trabalho muito importante, se for possível fazer. Então, tanto quem está lá e poderia não estar, quanto quem não está e deveria estar, é um trabalho a ser feito. Também acho bem importante a gente tratar desse tema hoje. Ainda saiu, hoje, um chamamento público da Prefeitura, vinculado à Secretaria de Turismo, para trazer os empreendedores para figurarem no site da Prefeitura. Não sei quais são as condições necessárias, mas é interessante disponibilizar esse serviço também para a Prefeitura, como se fosse, na época de anos atrás, as "páginas amarelas". Onde todos os negócios do município estavam lá. É importante o empreendedor saber. Então, todos os negócios, prestadores de serviço, empreendedores em geral que atenderem aos critérios que a Prefeitura está oferecendo, busquem a Prefeitura para colocar seu nome lá. Assim, alguém que procurar um serviço no município de Santa Maria do Herval, talvez já encontre no buscador, com o nome, telefone, WhatsApp, um eletricista, qualquer outro tipo de serviço. E elogiar mais essa ação. Eu não sei se foi por iniciativa da Secretaria de Turismo, Cultura, Indústria e Comércio ou da administração mesmo, mas é importante. Se foi da Secretaria da Indústria e Comércio, seria interessante o secretário vir, como a secretária veio, prestar contas da secretaria e trazer para nós aqui quais ações a secretaria está planejando para este ano, para os próximos seis meses, para o próximo ano, para os próximos quatro anos. Acho que seria interessante a gente, em algum momento, convocar o secretário para ele trazer as informações. Inclusive, se já não está preparando a Festa da Batata, ele poderia mostrar o que está acontecendo na Secretaria de Turismo, Cultura, Indústria e Comércio. Uma secretaria que vai além do turismo, e é bem importante a gente ter esse contato e registrar aqui para que a população enxergue o que essa secretaria está produzindo. Anotei aqui porque a colega Nanda citou o Pavimenta RS. Também estive em contato com o secretário da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Metropolitano e falei com ele sobre a questão do nosso município cadastrar um projeto. Ele comentou que, bom, primeiro, precisa abrir as inscrições, depois colocar o projeto, e o projeto precisa ser contemplado. Mas, na conversa que tive com ele, ele disse que há muita viabilidade de aprovar projetos, onde o governo dá 1 milhão e meio e a prefeitura entra com uma contrapartida de 300 a 400 mil reais. É um valor alto também, mas, para 1 milhão e meio, você entrar com uma contrapartida dessa, de repente, vale a pena fazer esse desprendimento desse valor, porque vai ser uma obra de muito impacto no município, né? Então, também estamos acompanhando. Ele realmente disse que vai sair um edital para chamar o pessoal, e o Pavimenta RS será o terceiro. Então, fica aqui a recomendação para se produzir esses projetos e se cadastrar nesses programas do governo estadual e do governo federal quando houver, para conseguir esse tipo de recurso. São recursos de valores mais altos, além das emendas parlamentares de 200 a 300 mil reais. São recursos na casa dos milhões. Certo, então, fica esse registro. Obrigado e boa noite a todos.” Vereadora Fabiana, do MDB: “Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Fernanda Dieni, nossa assessora, prefeito, vice-prefeito, secretário Cleidir, ex-vereador, colega Orlando, Michele e Rosane, que também nos assistem, e ao pessoal de casa. Quero, nesta noite, parabenizar a Secretaria de Turismo, o secretário Max, a Juliana e o Lucas, pelo evento de sábado na Feira do Produtor, onde tivemos apresentações culturais e expositores de outros municípios que estiveram presentes. Foi bem legal a diversidade e ver também como é feita a feira em outros lugares. As apresentações culturais, como a do pessoal do estúdio de dança, que apresentou balé e dança aérea, foram bem legais. Eu gostaria de dizer que esses eventos devem ser trazidos e divulgados melhor. Eu até comentei que não vi a divulgação desse evento tão importante e tão legal que ocorreu no nosso município. Poderia ter sido divulgado na página da prefeitura e na página de turismo. Foi bem legal, teve bastante gente, bastante movimentação. Parabenizo a Secretaria de Turismo e espero que mais ações desse tipo sejam feitas, pois acredito que o município precisa de mais ações culturais. Acho que somos um pouco carentes nesse sentido, então, sempre que tiver, o pessoal deve prestigiar. Quero também parabenizar e agradecer a presença do secretário Cleidir, que veio aqui hoje à noite para nos trazer o que está sendo feito, prestando contas. Dizer que essa casa está aberta para os demais secretários também, pois é importante e bom essa conversa dos vereadores com os secretários. É bom também ter conversas com o prefeito. Isso é muito importante para sabermos sobre as ações que o executivo está realizando. Quero falar um pouquinho também sobre o BTI. Realmente, ele é eficaz, mas não adianta só aplicar o produto, como disse na semana passada. Precisamos de uma ação de conscientização com as pessoas que moram em volta dos arroios, sobre a questão de lançar esterco nos arroios, porque isso acaba sendo o alimento para as larvas. Os testes feitos em laboratório são eficazes, mas no campo, às vezes, é diferente. Então, precisa haver todo um trabalho de conscientização, também para não jogar o produto fora, como foi falado. É importante, sim, aplicar, mas não adianta o nosso município todo fazer a ação se o município vizinho não faz, pois o rio não corre só no nosso município. O arroio não corre só no município de Santa Maria do Herval. Então, precisa ser feita uma ação conjunta com os municípios vizinhos, para que a aplicação seja mais eficaz. Não adianta nós fazermos o nosso serviço certinho aqui, se o município ao lado, de repente, não estiver fazendo. Não vamos conseguir acabar com a larva e o borrachudo, porque eles não ficam só naquele local. Isso também é importante. Sabemos da eficácia do produto, mas já foi cogitado, pelo que sei, com os municípios vizinhos, a realização de um dia D de aplicação. Não sei como está essa história, mas é algo a se conversar com os municípios vizinhos, pois o arroio não corre só no Herval, ele atravessa a divisa com outros municípios. Essa era a minha fala de hoje, e me coloco à disposição, caso precisem de alguma conversa ou algo nesse sentido, já que entendo um pouquinho mais sobre essa pasta. Certo, obrigada.” Vereador Diego, do PDT: “Boa noite presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Fabi, vereadora Fernanda, prefeito Gilnei, vice Félix, secretário de Obras Cleidir, ex-colega vereador Orlando, satisfação tê-los aqui, aos nossos visitantes, assessora Dieni, pessoal que nos assiste de casa. Primeiramente, queria agradecer a nobreza do nosso prefeito, que recebeu os 9 vereadores para tratarmos de um assunto que, para muitos, pode ser uma simples indicação, mas, quando vem de encontro a melhorar o serviço público do município, acho que assim precisa funcionar o legislativo com o executivo. Quando temos soluções, precisamos buscar a unidade dentro do trabalho, da mesma forma quando temos problemas. Acho que também precisamos tratá-los unificadamente, juntamente com o executivo e com os secretários. Agradeci a secretária de Saúde, Adelaide, que é uma baita profissional e está à frente de uma das pastas mais importantes do nosso município. Também quero agradecer ao Cleidir por usar a tribuna e dar seus esclarecimentos frente à Secretaria de Obras. Parabenizo pela tua coragem. Sabemos que, no nosso município, muitos vereadores são eleitos, e quando assumem um cargo de secretaria, muitas vezes são crucificados. Mas poucos assumem a responsabilidade e a coragem que você teve ao assumir uma secretaria como essa, com os funcionários reduzidos e inúmeros problemas para resolver dentro do nosso município. Posso dizer que você está fazendo um belo trabalho e a administração está caminhando certo. Agradeço também ao vice-prefeito, que foi secretário de Obras e, com certeza, está fazendo um excelente trabalho. Sempre falamos sobre a questão do ensaibramento, sabemos que vai haver um período um pouco mais longo para conseguir atingir todas as comunidades e bairros, mas estamos fazendo um serviço de qualidade e durabilidade, para que possamos ter um tempo maior para refazer todos os acessos e as estradas principais do nosso município. Quanto à Corsan na Vila Saeger, já temos algumas situações em que foram feitos consertos e recolocação de pedras irregulares. Proponho também que já havíamos colocado essa medicação em 2020, se não me engano, e que possamos formular uma lei para determinar prazos. Caso a Corsan não consiga fazer o conserto dentro desse prazo, o município pode ter o poder de executar e cobrar para que não haja toda essa demora nos consertos. Isso é importante. Como falei antes, a unidade no trabalho é fundamental. O Clérice falou aqui na última sessão que a eleição acabou, e assim é como precisamos trabalhar. Todos têm seus reconhecimentos e qualidades, e também seus defeitos. Sabemos que cada um tem sua ideologia, mas é bacana quando podemos sentar, os 9 vereadores, junto com o secretário da administração pública, e discutir, propor ideias. E melhor ainda quando o prefeito abre as portas do gabinete para escutar os vereadores, independentemente de serem da oposição ou situação. Acho que precisamos disso. Temos a confiança da gestão, da última gestão, e elegemos o vice-prefeito porque sempre fomos transparentes no nosso trabalho junto à comunidade. Não desmerecendo o nosso opositor, que não teve êxito, mas acho que precisamos dar o exemplo, pois a população sabe reconhecer as pessoas que têm o dom para fazer o serviço público municipal. Temos, ainda, a perspectiva de vir em várias emendas para o nosso município. Sabemos que existem vários programas do estado e do governo federal para que possamos buscar esses recursos, como foi falado sobre o Pavimenta RS, e já fomos contemplados em 2021 com a faixa dos 700 mil reais, que, acredito, foram aplicados na Boa Vista do Herval, onde temos dois colegas. Isso é importante. Independentemente de partido ou sigla, todos nós devemos cobrar. Fizemos questão de visitar todos os deputados do nosso Rio Grande do Sul, quando estivemos em Brasília, independentemente da sigla, e sem discriminação. Fomos nos gabinetes do PP, onde entramos em contato com nossos colegas que fazem a representação política do partido de vocês. Só estamos aqui reforçando e falando da necessidade e importância de sempre conseguirmos esses recursos. Agradeço a presença de todos e boa noite.” vereador Geovani, do MDB: “Senhor presidente, demais colegas vereadores, quero aqui deixar meus parabéns a todas as secretarias, não só uma ou outra, mas todas elas, assim como as chefias também, o prefeito municipal e o vice-prefeito. Muitas pessoas vieram procurar e estão elogiando a nossa caminhada inicial. Até pessoas que lá em outubro não apoiaram o nosso projeto vieram me dizer que estão gostando da maneira como o Chilo está tocando a prefeitura e como os secretários e chefias, como o Chilo falou na posse, os "parachoques", estão administrando cada situação. Então, deixo aqui meus parabéns a toda a equipe. Assim como quando precisamos cobrar, usamos a tribuna, mas quando precisamos parabenizar, também devemos falar. Quero convidar todos que estão nos acompanhando e os colegas para sexta-feira, quando teremos a última rodada da classificatória do Campeonato da Primeira Divisão, que será na comunidade católica. Deixo aqui o convite a todos. No domingo, teremos a festa na Nova Renania, e é importante que a gente também participe. Hoje, a administração recebeu uma máquina nova, que foi intermediada pelo colega Paulinho e todos os colegas do PSB, junto ao deputado estadual Elton Weber. Com toda certeza, essa máquina será extremamente útil para a Secretaria de Agricultura, como o colega Clérice já indicou, e como o Diego mencionou. Hoje, também, reunimos os 9 vereadores com a secretária de Saúde e o prefeito para dialogar sobre essa indicação, para que ela não fosse apenas levada como uma simples solicitação. Seria muito fácil, quem é da situação, apoiar, mas não, a gente sentou, o prefeito abriu o gabinete, e conversamos. Será analisada a questão jurídica do que pode e o que não pode, já que o sistema do SUS, via estadual, já oferece alguns acessos à população. Também é nosso dever repassar à população o que já está disponível. Então, nos reunimos e discutimos várias situações que eu acho importante. Não basta simplesmente chegar aqui e votar dizendo "não", "sim", ou "porque não é de minha conta". Como já mencionei, a eleição acabou. Também gostaria de comentar sobre o programa Pavimenta RS, que o colega Diego já mencionou antes. A rua Arlindo Boeff, na Boa Vista, e Eugenia Aloisio Kunzler foram atendidas por esse programa, mas é importante ressaltar que agora teremos que nos inscrever, pois será necessário cadastrar projetos. Quem tem a ganhar com isso é a população. Então, agradeço a todos e boa noite.” Vereador Tarcísio, do PP: “Senhor presidentes, demais citados, sobre o projeto são de extrema importância. Sempre falo, os projetos bons são aprovados, o que faz necessário para a Secretaria de Obras. Como mencionei anteriormente, a secretária Adelaide, e como é bom que os secretários estejam envolvidos. Hoje, quero destacar o trabalho do secretário de Obras, Cleidir, que tem feito um excelente trabalho, especialmente na Rua 4 de Outubro, onde está resolvendo o alagamento da estrada. Também recebi ligações sobre os serviços que estão sendo realizados na rua dos Boeff, como a obra do espelho que solicitei semana passada. Eles me agradeceram pela ação e disseram que estão vendo um belo serviço sendo feito. Eu e a Fernanda estivemos em Porto Alegre semana passada, visitamos deputados estaduais, federais e senadores. Estamos aguardando a liberação de um recurso. Como sempre digo, não é possível falar sobre o recurso até que ele esteja efetivamente na conta da prefeitura. Quando for liberado, farei o devido anúncio. Obrigado.” Vereador Clérice, do União: “Deixei uma informação passar e quero aproveitar a oportunidade para agradecer novamente. Agradeço pela obra realizada através de um pedido que fizemos e que foi atendido pela Secretaria de Obras, na estrada do bairro Amizade, que dá acesso aos aviários. O pessoal também entrou em contato, elogiando o trabalho realizado, dizendo que foi bem feito. Eles ainda sugeriram um pequeno alargamento da rua, e inclusive me enviaram fotos com a medição da estrada. Percebi que as ações da Secretaria de Obras têm sido voltadas para a melhoria dos alagamentos, como o colega Schuquinha citou hoje, e pode ser que um dia o pedido do pessoal para alargamento seja atendido, mas já houve uma grande melhoria para eles. Quero repassar esse elogio, agradecendo o serviço feito. Gostaria de acrescentar mais um ponto sobre a infraestrutura para os pontos turísticos. Quando as pessoas chegam, é importante que encontrem uma infraestrutura de qualidade, não só no geral, mas também no atendimento. O colega meu já mencionou sobre o serviço público de segurança, e realmente precisamos focar nessa área. O prefeito precisa dar atenção à pasta responsável e cuidar para que o serviço público atenda as demandas dessa área com eficiência. Se não nos estruturarmos adequadamente, acabaremos perdendo turistas, que podem vir e, em seguida, ir embora por não encontrarem o atendimento necessário. Portanto, agradeço ao secretário de Obras pelo trabalho realizado e também reforço o pedido sobre a infraestrutura turística e os serviços públicos que atendam adequadamente os turistas. Obrigado.”


Senhor Presidente Paulo Henrique Kaefer:
 
O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 11 de março de 2025, no horário de 19 horas e 15 min, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu, Tauã Hoff, estagiário, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 04 de março de 2025.
 
 
 
       	Paulo Henrique Kaefer	                          Diego Joel Lechner
        	    	Presidente                                           Vice-presidente
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